Collége : Année scolaire : 2018 — 2019
Niveau : 3éme AM Durée : 1h

1¢" devoir de francais du 2°™e trimestre

Le texte :

Un cobra dans un garage !
C’est dans une maison a Madrid les pompiers L’ont confié a un
Que des pompiers viennent de capturer vétérinaire, I’animal a ensuite rejoint
Un serpent des savanes, une espéece une jardinerie animaliére spécialisée
Originaire d’Australie. C'est dans I’élevage des reptiles. On ignore
Le locataire qui avait tombé nez a nez toujours comment une telle créature

Avec la bestiole. Une fois saisie, a pu se trouver au milieu urbain.

Le matin, 28/10/13, Andrés Mayé.

I/- Compréhension du texte : (13pts)

1- Qui est I'auteur de ce texte ? (0.5pt
2- Ce fait divers relate : (0.5pt

- un accident - un méfait - une catastrophe naturelle - un fait insolite
3- Ou peut-on trouver ce genre d’animal ? (1pt
4- Qui a alerté les pompiers ? (1pt
5- Compléte le tableau d’apres le texte : (2pts

Quoi ? Quand ? ou? Conséquences ?

6- Réponds par vrai ou faux : (1.5pt

- La béte a été relachée dans une jardinerie animaliere. ......cccccoeeeeenneee.
- Le serpent est originaire d’Australie. ......ccccceceeecveicereiennns

- C'est le locataire qui a alerté les pompiers.  ....cooeiececceeeenen.
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7- Reléve du texte :

- 2 substituts lexicaux dureptile : .vvveceeiceis (1.5pts
- Un verbe conjugué au plus que parfait : (1pt
- l’antonyme du mot : reldcher # .. .. (1pt
-un nom de métier: . ... (1pt
8- Complete le tableau : (2pts
Verbes Nom d’action Nom d’agent
......................... cambriolage
FEParer | e | e
9- Conjugue les verbes entre parenthése au plus que parfait : (2pts
- Les pompiers (attraper) .........ccocoeeveveceeiecennes Le serpent.
- Les voisines (descendre) .........cccccecveevrvrvernennen. Alerter les pompiers.

I1) production écrite : (5pts)

A partir de la grille suivante rédige un fait insolite.

Qui? Quoi ? ou? Quand ? Comment ? Conséquences ?
- Une bébé de - appelerla | A Marseille Mardi 12 - composer le | -la police arrive
10 mois police mars 2014 | numéro en urgence
d’urgence
- la maman
avec le ]
(14 surpris
téléphone de P
sa maman

Critéres de réussite :

- Rédige un titre nominal.
- Respecte la forme du fait divers : (colonnes, source, nom du journaliste et la date)

- Conjugue les verbes au passé composé et au plus que parfait.

Bon courage
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Collége : Année scolaire : 2018 — 2019
Niveau : 3éme AM Durée : 1h

1¢" Devoir de francgais du 1°" trimestre

Le texte :

Deux trafiquants arrétés

Les services de police d’Alger ont arrété deux trafiquants de drogues, en possession
d’importantes quantités de drogue, d’armes et d’argent.

Mardi matin, les servies de sécurité d’Alger ont le second, agé de 38 ans, a été arrété
mis la main sur deux trafiqguants de drogue la police qui lui a tendu un piege a son
a Bab El Qued, le premier, agé de 43 ans a été domicile familier, il était en possession

arrété en possession d’'une quantité considérable de cannabis et d’'une importante

de cocaine et quelques cartouches pour fusil, guantité d’argent, les deux malfaiteurs

ont été placés en mandat d’arrét.

El Watan, M.N, 30 octobre 2015

I/- Compréhension du texte : (13pts)

1- D’ou a été extrait ce texte ? (0.5pt
2- Ce fait divers relate : (0.5pt
- Un fait insolite - un accident - un méfait - une catastrophe naturelle.
3- Comment s’appelle la premiére partie du texte écrite en gras ? (0.5pt
4- Le premier bandit a été arrété en possession de quoi ? (0.5pt
5- Compléte le tableau d’apreés le texte : (2pts
Quoi ? Quand ? ou? Conséquences ?
6- Réponds par vrai ou faux : (1.5pt

- Les deux malfaiteurs ont été appréhendés pour vol de voitures.  ......cccceceeecrenenne
- Le deuxiéme trafiquant a été écroué a son domicile. ......ccceevvvveeveececnnnnn.

- Les bandits ont réussi a s’enfuir.  ..ccooecvvveevrereennen.
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7- Releve du texte :
- 2 mots appartenant au champ lexical du méfait.
- Un indicateur de temps et un indicateur de lieu.
(0.5pt

- Le synonyme du mot : écroué

8- Complete le tableau : (2pts

(1pt

(1pt

Verbes Nom d’action

Nom d’agent

Braquer

Entrainement

1- Transforme la phrase suivante au discours indirect. (1pt
- La victime déclare : « je suis en état de choque. »
10- Conjugue les verbes entre parenthese au passé composé : (2pts
- Le malfaiteur (voler) .......ccccoveevveeiicvevrverennne, la vieille dame.
- Les accusés (Saisir) .......ccvevveveeiveirecreinnns la justice.
Il) production écrite : (7pts)
A partir de la grille suivante rédige un fait divers.

Qui? Quoi ? ou? Quand ? Comment ? Conséquences ?
-Unebandede |-Un A Draria lundi - Attaque a Vol de bijoux
voleurs braquage dernier mains armées | d’une valeur de
- Un bijoutier 95 millions de

centimes

Critéres de réussite :

- Rédige un titre nominal.

- Respecte la forme du fait divers : (colonnes, source, nom du journaliste et la date)

- Conjugue les verbes au passé composé et emploie la forme passive.

Bon courage
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CEM : Med Lamine El Amoudi Année scolaire : 2018/2019

Niveau : 3AM Durée : 1 heure

Devoir surveillé n 1 du premier trimestre

Bordj Bou-Arréridj : Un mort dans un accident de voiture a Belimour

Un grave accident de la circulation est survenu, dans la nuit de mercredi a jeudi, aux
alentours de 00h40, a I’entrée de la commune de Belimour, wilaya de Bordj Bou-Arréridj. En
effet, et selon notre source, le chauffeur d’un véhicule 1éger a perdu le contréleur de son
véhicule et a dérapé. Le choc a causé le déces sur le coup d’un homme de 33 ans. Une enquéte
a ¢été ouverte par la Gendarmerie nationale pour déterminer les causes et les circonstances

exactes de 1’accident.
Publié dans La Nouvelle République le 27 -09 - 2011

Chabane BOUARISSA
Questionnaire
I/Compréhension de I’écrit : (13 pts)
I- Quelle est la nature de ce texte ?
- un conte ? - un fait divers ? - une bréve ? (0.5pt)
2- Ou peut-on trouver ce genre d’écriture ?
-un journal -unlivre - un magazine (0.5pt)
3- Ou et quand est publié ce texte ? (1pt)
4- De quoi s’agit-il dans ce texte ?
- accident -catastrophe -méfait (0.5pt)
5- Quelle est la cause de cet accident ? (0.5pt)
6- Quelles sont les conséquences de cet accident ? (1pt)
7- Trouve dans le texte deux mots du champ lexical de I’ « accident » (1pt)
8- Conjugue le verbe de la phrase suivante au passé composé.
« Un homme (mourir)................. sur le coup » (1pt)

9- Réécris la phrase suivante au pluriel :
« Un accident de la circulation est survenu a Bordj Bou-Arréridj ».

10- Compleéte le tableau suivant a partir du texte. (Spts)
Qui ? Quoi ? Ou? Quand ? Comment ?

11/ Production écrite : (7pts)

Raconte a ta facon I’événement survenu dans ce texte, en t’aidant des informations
que tu as relevées dans le tableau ci-dessus.

Bon courage !
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College : Année scolaire :2018/2019

Nom et prénom :.................cccuvvennnne. Durée :1h

Devoir surveillé n°01
Texte:
UKRAINE : EXPLOSION DANS UN DEPOT DE MUNITIONS

Environ 12.500 personnes ont été évacuées apres des explosions dans un dépdt de munitions du
nord de 1I’Ukraine, le sixi¢me incendie de ce type en trois ans. L’incendie s’est déclaré dans un
arsenal situé dans la région de Tcherniguiv, a 130 kilométres au nord-est de Kiev

Les Echos 10/10/2018

1/Compréhension de l'écrit :

1-Quelle est la source du texte ?...........ccceuneee.. prrereressanneo gl (1pt)
2-Choisis la bonne réponse

a-Ce fait divers rapporte:..........cceevueeeneee. (1pt)
a-une catastrophe naturelle b-un méfait. c-un accident

3-Complete le tableau : (1.5pt)

Quoi ? Ou? Conséquence

4-Reponds par "vrai"ou "faux": (1.5)
a-Les explosions sont survenus en Russie.—............
b- C'est le sixieéme incendie de ce type qui a eu lieu en Ukraine en trois ans —..........
c-L'arsenal ne se trouve pas dans la région de Tcherniguiv—.............
5-L’incendie s’est déclaré dans un arsenal ,
Le verbe souligné veut dire:.........c.cceneenee. (1pt)
a- s'est terminé. b- a été maitrisé. C-s'est produit
6-Releéve du texte : (3pt)

Un indicateur de lieu—......cceevvveeen...
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Un participe pass€—.......ccccevvveenunenne
Un mot de la méme famille que "munir"—...................
7-Conjugue les verbes mis entre parentheses au passé compose : (2pts)

Des explosions (avoir).............. lieu en Ukraine et (provoquer)..................... des dégats matériels
considérables.

8-Accorde correctement le participe passé : (2pts)

Les éléments de la protection civile sont aussitot (arriver)............. et ont (transporter
) ST les blessés vers 1'hdpital le plus proche.

2/Situation d'intégration : a partir des informations de la grille, rédige une bréve pour
rapporter les faits dont il est question. (7pts)

Quoi ? Quand ? Ou ? Conséquence
Trois oursons piégés | Samedi 6 octobre la ville de Reno, [1s ont été libérés et
dans une poubelle 2018 Nevada relachés par une
alors qu'ils Etats-Unis ¢quipe de pompiers
recherchaient de la

nourriture

Bon courage
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C EM aivuiiiiiiniennnnnnn Niveau : 3AM

Devoir de francais n°1

Vingt-et-une personnes (21) ont été tuées et 30 autres blessées dans la nuit de samedi a dimanche
dans la région de Tiaret, dans 1'accident d'un autocar qui s'est renversé et fait une chute dans un ravin.
L'accident s'est produit vers 2 heures du matin sur une route nationale reliant Tiaret a Relizane, a hauteur de
la localité de Guertoufa. «L'autocar s'est renversé et fait une chute dans un ravin», a déclaré le responsable
de la communication de la protection civile, le commandant Farouk Achour.

Le parisien 25/03/2012

Questions :

- Une fable - Une breve

Choisis la bonne réponse

Ce texte est : - Un conte

Ce texte rapporte : - Un méfait - Un accident - Un insolite
D’ou a-t-on extrait ce texte ?

Réponds par « vrai » ou « faux » :

Les faits de cette histoire sont imaginaires. —

Il y avait trop de morts.—

Complete le tableau suivant :

Qui ? Quoi ?

Comment ?

Releve le champ lexical du mot « accident » (3mots)

Conjugue les verbes au passé composé :

Le bus (faire) un accident mortel.

Les responsables ne (savoir) pas les causes de cet accident.

Accorde si c’est nécessaire les participes passés mis entre parentheses.
Les personnes blessées ont été (€vacuer) vers ’hopital de la wilaya.
La police et les pompiers sont (venir) plus tard.

Production écrite : A partir du tableau suivant, rédige une bréve, de 4 a 5 lignes, qui relate un insolite.
N’oublie pas de conjuguer les verbes au passé composé.

Qui ?

Quoi ?

Ou?

Quand ?

Conséquence ?

Un serpent

Trouvé dans la
classe

Une école a Biskra

Lundi 16/05/2014

- Peuret
panique
chez les
¢léves
Une éléve a
perdu
conscience

am.ency-ec ucation.com
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CEM : Tayeb Taklit/ Bougaa (2018/2019) 3°m¢ AM....
Devoir surveillé n° 1 en langue francaise

Texte :
Un bus scolaire transportant des enfants du centre des handicapés a
subitement pris feu, avant- hier a Beni Ourtilane
Parmi les vingt enfants a bord, aucun blessé n’est a déplorer, les
accompagnateurs ont réussi a faire sortir les enfants a temps avant de
parvenir, rapidement, a éteindre les flammes. Les causes de I’incendie qui
aurait pu virer au drame, restent inconnues.
Sétif. Infos
Questions de compréhension :
1. Quelle est la nature de ce texte ?
Un conte ? un fait divers ?
2. Ou peut-on trouver ce genre de texte ?
Un journal ? Un livre ? une lettre ?
3. Trouve dans le texte deux mots appartenant au champ lexical de
«lIncendie »..oeeeeieeeenneeeenneenennnnns TP N
4. Quelle est la cause de I’incendie ?

une breéve ?

Compléte le tableau suivant a partir du texte :

s

Qui ? Quoi ? Ou ? Quand ?

Comment ?

8. Conjugue le verbe de la phrase suivante au passé composé :

Un bus scolaire (transporter)......cceeeeeeeeceecccnnnnenns des enfants.
9. Réécris la phrase suivante a la forme passive :

« Les accompagnateurs ont sorti les enfants »

Production écrite : Rédige une bréve relatant les événements suivants

Qui ? Quoi ? Ou ? Quand ? Comment ?
Une Morte d’un | En grande Le 20 Laisser son
adolescente | arrét Bretagne décembre portable en
de 15ans cardiaque 2012 charge en
dormant

Ming:Idder Houda
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CEM GAHGAH TAYEB CHERIA
Niveau : 3° AM

2018/2019
Durée : 1Heure

CEM GAHGAH TAYEB CHERIA
Niveau : 3° AM

2018/2019
Durée : 1Heure

TEXTE

TEXTE

Un motocycliste a été percuté hier a 9h30 alors
qu’il roulait sur la route nationale N 32 qui relie la
wilaya d’Oum El Bouaghi a Khenchela. Le nommé
S.N., agé de 49 ans, a rendu I’ame sur les lieux de
I’accident. Selon la cellule de communication de la
Protection civile, le chauffeur du véhicule qui a
percuté la victime a pris la fuite. Les services de la
gendarmerie ont diligenté une enquéte pour retrouver
le conducteur responsable de cet effroyable accident
qui a causé la mort d’un jeune homme et endeuillé
une famille.

L. B.
El Watan - Mardi 3 juillet 2018

Un motocycliste a été percuté hier a 9h30 alors
qu’il roulait sur la route nationale N 32 qui relie la
wilaya d’Oum El Bouaghi a Khenchela. Le nommé
S.N., agé de 49 ans, a rendu I’ame sur les lieux de
I’accident. Selon la cellule de communication de la
Protection civile, le chauffeur du véhicule qui a
percuté la victime a pris la fuite. Les services de la
gendarmerie ont diligenté une enquéte pour retrouver
le conducteur responsable de cet effroyable accident
qui a causé la mort d’un jeune homme et endeuillé
une famille.

L. B.
EIl Watan - Mardi 3 juillet 2018

QUESTIONS

1. Réponds par vrai ou faux :

a. Ce texte est formé d’un seul paragraphe.
b. Le texte contient un titre.

c. Le texte rapporte un événement réel.

d. Ce texte est un récit imaginaire.

2. « Lenommé S.N., agé de 49 ans, a rendu I’dme
sur les lieux de ’accident. » L’expression
soulignée veut dire :

a survécu, est mort, est sorti.
Choisis la bonne réponse.

3. Le texte est : une fable un conte, une bréve,.
Recopie la bonne réponse.

4. Complete :

Le chauffeur a pris la fuite.
Nous... la fuite.
e Elle ... la fuite.
e Elles ... la fuite.
5. Lis le texte attentivement puis complete le tableau

suivant :
QuUI?
QuUOl1?

Oou?

QUAND ?
COMMENT ?

QUESTIONS

1. Réponds par vrai ou faux :

a. Ce texte est formé d’un seul paragraphe.
b. Le texte contient un titre.

c. Le texte rapporte un événement réel.

d. Ce texte est un récit imaginaire.

2. « Lenommé S.N., agé de 49 ans, a rendu I’adme
sur les lieux de I’accident. » L’expression
soulignée veut dire :

a survécu, est mort, est sorti.
Choisis la bonne réponse.

3. Le texte est : une fable un conte, une bréve,.
Recopie la bonne réponse.

4. Complete :

Le chauffeur a pris la fuite.
Nous... la fuite.
Elle ... Ia fuite.
e Elles ... la fuite.
5. Lis le texte attentivement puis complete le tableau

suivant :
QuUI?
QuUOl1?

Oou?

QUAND ?
COMMENT ?
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CEM GAHGAH TAYEB CHERIA
Niveau : 3° AM

2018/2019
Durée : 1Heure

CEM GAHGAH TAYEB CHERIA
Niveau : 3° AM

2018/2019
Durée : 1Heure

TEXTE

TEXTE

Un jeune macgon, originaire de la région de
Chéria, 45 kilomeétres au sud-ouest du chef-licu de la
wilaya de Tébessa, est mort, avant-hier, électrocuté.
La victime, qui était en train d'effectuer des travaux
de magonnerie sur la dalle d'une maison, a, sans faire
attention, touché un cable de haute tension suspendu
a 1,5 metre au-dessous de lui. Il a regu une décharge
de 30 000 volts et a été &jecté d’une hauteur de 20
metres au moins. Transporté par les secours vers les
urgences de I'hdpital, le jeune macon y rendra 1’ame
avant méme son admission.

H. M.
LIBERTE, Dimanche 24 juillet 2011

Un jeune macgon, originaire de la région de
Chéria, 45 kilomeétres au sud-ouest du chef-lieu de la
wilaya de Tébessa, est mort, avant-hier, électrocuté.
La victime, qui était en train d'effectuer des travaux
de magonnerie sur la dalle d'une maison, a, sans faire
attention, touché un cable de haute tension suspendu
a 1,5 metre au-dessous de lui. Il a regu une décharge
de 30 000 volts et a été ¢&jecté d’une hauteur de 20
metres au moins. Transporté par les secours vers les
urgences de I'hdpital, le jeune macon y rendra 1’ame
avant méme son admission.

H. M.
LIBERTE, Dimanche 24 juillet 2011

QUESTIONS

1. Réponds par vrai ou faux :
a. Ce texte contient plusieurs paragraphes.
b. Le texte comprend un titre.
c. Le texte rapporte un événement imaginaire.
d. Ce texte est un récit réel.

2. « Le jeune macon y rendra I’dme avant méme
son admission. » L’expression soulignée veut
dire : survivre, mourir, sortir.

Choisis la bonne réponse.

3. Le texte est : un conte, une bréve, une fable.
Recopie la bonne réponse.

4. Complete :

e Il a recu une décharge de 30 000 volts.
e Elle ... une décharge de 30 000 volts.

e Nous ... une décharge de 30 000 volts.
e Elles ... une décharge de 30 000 volts.

5. Lis le texte attentivement puis complete le tableau

suivant :

QuUI?

QuOI1?

Oou?

QUAND ?

COMMENT ?

QUESTIONS

1. Réponds par vrai ou faux :
a. Ce texte contient plusieurs paragraphes.
b. Le texte comprend un titre.
c. Le texte rapporte un événement imaginaire.
d. Ce texte est un récit réel.

2. « Le jeune macon y rendra I’dme avant méme
son admission. » L’expression soulignée veut
dire : survivre, mourir, sortir.

Choisis la bonne réponse.

3. Le texte est : un conte, une bréve, une fable.
Recopie la bonne réponse.

4. Complete :

e Il a recu une décharge de 30 000 volts.
e Elle ... une décharge de 30 000 volts.

e Nous ... une décharge de 30 000 volts.
e Elles ... une décharge de 30 000 volts.

5. Lis le texte attentivement puis complete le tableau

suivant :

QuUI?

QuUOI?

ou?

QUAND ?

COMMENT ?
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Niveau : 3 AM | Devoir surveillé n 02 du 1°¢" trimestre | Année : 2018/2019

BOUMERDES Une bande de casseurs neutralisée

Les policiers de la deuxieme Sareté de la ville de Boumerdeés ont arrété 5 individus, agés
entre 17 et 20 ans, constitués en bande organisée, qui ont commis un vol par effraction dans

une librairie.

De nuit, ils ont forcé la porte
de cette librairie de la ville
indiquée plus haut pour
voler 3 photocopieurs, 3
micro-ordinateurs et 2
téléphones fixes. Les agents
de la police judiciaire (PJ) qui
ont pris en charge I'affaire

ont fait appel a leurs
collegues de la scientifique
qui n‘ont pas tardé a

identifier D. M. et Z. H. agés
de 19 et 20 ans, ayant des

antécédents judiciaires,
comme étant les deux
casseurs. Continuant leurs
investigations, les policiers
de la PJ, en perquisitionnant
les domiciles des deux
suspects, ont récupéré une
partie du matériel volé. Plus
tard, ils ont identifié les trois
autres complices. Les cinqg
suspects ont été présentés
devant le procureur du
tribunal de Boumerdes quia

cédé [I'affaire au juge
d’instruction. Ce dernier a
placé trois membres de la
bande sous les verrous a la
prison de Tidjelabine. Les
deux autres ont été laissés
en liberté provisoire. Les
cing éléments sont accusés
de constitution de bande
criminelle organisée, vol
qualifié,de nuit et détention

de stupéfiants.
Abachi'L. Le soir.d’Algérie

Questions :
I) Compréhension de I’écrit et manipulation de la langue :

1) Choisis la bonne réponse :
e Ce texte est :

- un fait divers -une bréve -unconte - une bande dessinee
e l'auteur de ce texte :
- explique - raconte - décrit - prescrit

2) Comment appelle-t-on le passage écrit en'gras qui se trouve sous le titre ?
3) Compléte le tableau suivant :
L’auteur ? La source ?

Qui ? Quoi ? Pourquoi ?

4) Réponds par vrai/ faux :
a) Lesvoleurs n'ont pas eu des antécédents judiciaires
b) Les voleurs se sofb introduits par la force
¢) Les scientifiques n’ont pas parvenus ajidentifier les suspects
5) Transforme ces titres enghrases hominales :
- Des fraudéursont été arrétés.
- Deux immeubles ont eté détruits.
6) Transformecesphrases a lavoix passive :
- Le juge a condamné les.cambrioleurs.
- La protection civile a.évacué les blessés
7) Accorde correctement le participe passé :
- Des bénévoles ont accueilli les oiseaux blessés et les ont (soigner)
- Les produits chimiques que I'usine a (rejeter) ont provoqué la mort des poissons.

Il) Production écrite :

Ton pére a acheté, ce matin, des oranges enveloppées dans une feuille de journal, rubrique fait divers, tu tombes
sur ce fait divers dont le titre et le chapeau ont été déchirés.
Ecris le chapeau qui résume I'article, ensuite donne un titre a ce fait divers.
Jn pere et son enfant ae 2% mort tue ae plusieurs COupb‘ proximite » dQu CoOrps Qe
ans ont été retrouvés morts de couteau, a affirmé le [enfant, a également précise

ce jeudi matin a leur domicile
a Bar-sur-Aube  (Aube).
L’homme, age d'une
trentaine d'années, a été
retrouvé pendu. L'enfant,
qui était dans son lit, serait

procureur de Troyes Olivier
Caracotch, confirmant une
information de L'Est éclair.

Un couteau ensanglanté
retrouvé « Un couteau
ensanglanté a été retrouveé a

le procureur. C'est un am
qui a prévenu les pompier
aprés avoir regu un message
« inquiétant » du pére.
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K 61) | 1 o RN Année scolaire :2018/2019

Niveau :3AM Durée :1h

Devoir surveillé n°2
Texte : Orage :Rome sous les grélons

Apres un violent orage de gréle qui s’est abattu dimanche soir sur la capitale italienne, la
circulation a été fortement perturbée ,rapporte le quotidien La Repubblica:120 interventions ont
¢té nécessaires pour secourir les automobilistes pris au piége sur les routes envahies par la
gréle,qui a atteint par endroits prés d’un demi-meétre de hauteur.Des stations de métro et des
¢coles ont été temporairement fermées. Le mur d’un établissement scolaire s’est effondré.Le
journal raconte notamment 1’histoire d’'une femme et d’un homme bloqués dans un gymnase,
Iégerement blessés et en état de choc.

Libération 23/10/2018

1/Compréhension de I'écrit : (13pt)

1-Quel événement est rapporté dans ce texte ?(1pt)

2-Compléte le tableau (1pt)

Source du texte Date de publication

3-Choisis la bonne réponse :(2pts)

-Une légende -un conte -un fait divers
b-Il relate:......cccceeeveeennennnee.
-Un accident une catastrophe naturelle. -un méfait

4-Réponds par vrai ou faux :(3pts)

a-L'orage a perturbé la circulation—>............
b-L'orage ne s'est abattu pas sur Rome = ...............
c- Le mur d'un établissement s'est effondré—>.........

5-Lis le texte et compléte le tableau :(1.5pt)
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Quoi ? Ou? Quand ?

6-Mets la phrase suivante a la voix active: (2pts)

Des stations de métro et des écoles ont été fermées.

9-Accorde correctement le participe passé :(1pt)
Les bless€s que la protection civile a (évacuer)................... sont hors de danger.

2/Situation d'intégration : (7pts)

Compléte le fait divers avec les mots suivants :informations/automobiliste/véhicule/
autoroute /transporté/hier/conducteurs.
Un homme percuté sur I’autoroute AS0

Un véritable miracle.Peu avant 20 heures ........... SOIT,UN ..o, est tombé en panne
n'sur I’A50 peu avant I’entrée de la L2 dans le sens Aubagne-Marseille.Selon nos ................. il
a garé SON ........c.eee.... sur le bas-coté juste avant d’étre percuté par une autre voiture.Pris en
charge par le bataillon des marins-pompiers,I’homme dont 1’aAge n’a pas été précisé a été
................. a I’hopital.Ses jours ne sont pas en danger.Dans la foulée de cet accident,un bouchon
de curiosité s’est form¢ avant de créer un sur-accident.Les ..................... de ces trois véhicules
1égers impliqués n’ont pas été lourdement blessés.Par mesure de sécurité,l..................... A50a
¢té temporairement fermée.

La Provence 06/11/2018
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em : Boualam Rahal Class : 3AM
Durée : 2 heures
DEVOIR N°1 DU PREMIER TRIMESTRE

Texte : France / Un Algérien condamné pour mariage blanc

Marzoug abaris Un Algérien de 26 Ans a été condamné, mardi 19 septembre, par
un tribunal frangais a 5 mois de prison « assortie immédiate d’une incarcération
et d’une interdiction de fouler le sol francais pendant cinq ans », rapporte ce
mercredi Le Journal du Centre.

« Marzoug depuis samedi 8 septembre 2017 Marié avec Gaghlaf maria une femme de
23 ans, un homme de 30 ans d’origine algérienne a mis les voiles deux jours aprés, a
la premiéere dispute. Le mariage blanc n’a fait aucun doute pour le tribunal
correctionnel de Nevers », précise le journal
francais.

Advertisement

Devant le tribunal, I'Algérien, dont I'identité n’a
pas été précisée, a tenté de se défendre, sans
convaincre. « D’ailleurs, a 'annonce par le
traducteur de la peine de deux mois de prison
assortie d’'une incarcération immédiate et
d’une interdiction de fouler le sol francgais
pendant cing ans, le prévenu n’avait rien d’'un
amoureux éploré », précise la méme source.
L a rencontré sa future épouse sur Facebook en mars dernier alors qu’il était en
Algérie.

Le matin, 28/10/13, llian meziane
|. Compréhension du texte : (14 points)
1/- Donne un autre titre au texte.
2/- Ou et quand ’homme a recontrer sa famme ?

4/-Quel est I'origine des personnes ?
5/- trouve (03) le champ lexical de :
Mariage

6/- ce texte est: Une bréve — Un conte- Un fait d’hiver (choisi la bonne réponse)

7/- transforme la phrases suivant a la forme passive :
Marion mange une péche. :...............ocooiiiinl,
Les enfants ramassent les fruits. @...........................
Soléne décrochera le téléphone. @..............ccoooeiill.
8/-compléte le tableau suivant en prenant les informations du texte :

Qui ? Quoi ? Ou ? Quand ? Comment ?
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9/- Mets les verbes suivant au passé composé en accordant les participes passés :

- Le chauffeur (conduire) ................. prudemment le bus.
- Letrain (prendre) .................. une mauvaise ligne.
- Les auto-école (fermer).............. chaque vendredi.

10- Releve du texte un indicateur de temps et un autre de lieu (CCL-CCT) :

ll. Production écrite. (06 points)

Rédige une breve relatant les évenements suivant :

QUI? | QUOI? Ou ? Quand ? | Comment ?

La a découvert des dans une | Lundi Le tout abandonné

police | poupées mickey favela dernier dans une hotte, au

de Rio | mouse farcies de siege d'une

de cocaine et des organisation caritative

Janeiro | décorations de sapin qui distribue des jouets
remplies de marijuana pour les fétes de fin

d'année
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-Prénom :

Classe : 3AM...

Devoir Surveillé N° 2 du Premier Trimestre

Une bijouterie a été cambriolée a Alger

Trois personnes munies d'armes blanches ont
attaqué avant-hier, une bijouterie située a
'entrée de la cité des 2000 logements,
précisément sur la rue M Larbi. Il était
19heures et le bijoutier était en train d'enlever
sa marchandise exposée en vitrine en vue de
fermer la bijouterie. C'est alors qu'il a été
surpris par l'intrusion d'individus portant des
armes blanches.

Selon des témoignages, les malfaiteurs ont
poignardé le bijoutier avant de s'emparer des
bijoux et prendre la fuite,

I. Compréhension de I'écrit : (14point)

laissant le propriétaire griévement blessé.

La victime a été évacuée a I'hopital par les
services de la protection civile. Alertés ; les
services de la police ont aussitot déclenché une
opération de recherche afin d'arréter cette
bande de malfaiteurs.

Aux dernieres nouvelles, le frangin du
bijoutier affirme que son frere est hors de

danger.
Nacer Zerrouki Liberté du 23.10.2012

1. Souligne la bonne réponse : (03 point)
a- Cetexteestun: -conte / - article de presse / - poéme
b- Ce texte parle dun(e): - méfait/ - accident / - insolite

c- L'auteur: - fait le portrait d'un personnage. - Raconte les aventures d'un bijoutier.
- Rapporte un délit de vol.

2. A partir du texte, compléte le tableau :

(02.5 points) :

Qui ?

Quoi ? Ou ?

Quand ? Conséquences ?

3. Réponds par vrai ou faux : (02 points) :

e Labijouterie est située a la sortie de la cité des 2000 logements.............ccooovcvvciirrnecnns

e Le propriétaire était en train d'exposer sa marchandise.............oc.ccccoumrrrurirnrrnnen.

e Lebijoutier a été poignardé par les malfaiteurs...........comicrrnneneenne.

e Lebijoutier est Mort........ncineecee

4. « .. avant de s'emparer des bijoux.. », le mot souligné veut dire : (0.5 point)

Laisser ?- prendre ?- cacher ? - ...
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5. Compléte le tableau suivant : (01 points) :

Verbe

Nom d'action

Evacuer

Cambrioler

6. Transforme les phrases suivantes a la forme passive : (02 points) :

- Les services de police ont déclenché une opération de recherche de malfaiteurs.

- Laprotection civile évacuera le bijoutier.

7. Accorde correctement le participe passé : (02 point) :

- Les bijoux, que les malfaiteurs ont (voler)..........ccooee..

- La victime a été (poigharder).............cccovcrmerrverennnnas

oo €taient de grande valeur.

ceeeepar des voleurs.

8. Le titre du texte est en phrase verbale, transforme-le en une phrase nominale : (1 point)

II. Situation d'intégration : (06 points) :

- Voici un fait divers dont le titre et le chapeau ont été supprimés, rédige-les en

respectant les points suivants :

- Le titre doit étre sous une phrase nominale.

- Le chapeau doit tre en deux a trois phrases, et doit répondre briévement aux questions :
Quoi ?, Ou ?, Quand ? Et quelles sont les conséquences d'une facon bréve.

Deux personnes ont trouvé la mort et quatre
autres ont été blessées dans un accident de la route
lundi soir a Adrar, a-t-on appris mardi auprés des
services de la  Gendarmerie  nationale.

L'accident, survenu sur le chemin de wilaya N°707
reliant les communes d'Adrar et Bouda, s'est
produit suite a une collision frontale entre deux
véhicules légers du fait dun dépassement
dangereux aggravé par l'excés de vitesse de I'une
des deux voitures.

Le conducteur d'un des véhicules est mort sur le
coup et le second est décédé a I'hdpital, alors que
quatre passagers ont été blessés dont deux
grievement, a précisé la méme source. Les corps des
victimes ont été déposés a la morgue de I'hopital
d'Adrar. Les personnes blessées ont été évacuées
par la Protection civile vers le méme hépital, dont

deux ont été placées en soins intensifs.
Journal Le Temps d'Algérie
Quotidien National d'Information 10-01-2012
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-Prénom :

Classe : 3AM...

Devoir Surveillé N° 2 du Premier Trimestre

Une bijouterie a été cambriolée a Alger

Trois personnes munies d'armes blanches ont
attaqué avant-hier, une bijouterie située a
'entrée de la cité des 2000 logements,
précisément sur la rue M Larbi. Il était
19heures et le bijoutier était en train d'enlever
sa marchandise exposée en vitrine en vue de
fermer la bijouterie. C'est alors qu'il a été
surpris par lintrusion d'individus portant des
armes blanches.

Selon des témoignages, les malfaiteurs ont
poignardé le bijoutier avant de s'emparer des
bijoux et prendre la fuite,

I. Compréhension de I'écrit : (14point)

laissant le propriétaire griévement blessé.

La victime a été évacuée a I'hopital par les
services de la protection civile. Alertés ; les
services de la police ont aussitot déclenché une
opération de recherche afin d'arréter cette
bande de malfaiteurs.

Aux dernieres nouvelles, le frangin du
bijoutier affirme que son frere est hors de

danger.
Nacer Zerrouki Liberté du 23.10.2012

1. Souligne la bonne réponse : (03 point)
a- Cetfexteestun: -conte / - article de presse / - poeéme
b- Ce texte parle d'un (e) : - méfait / - accident / - insolite

c- L'auteur: - fait le portrait d'un personnage. - Raconte les aventures d'un bijoutier.
- Rapporte un délit de vol.

2. A partir du texte, compléte le tableau :

(02.5 points) :

attaque d'une
bijouterie.

Qui ? Quoi ? Ou ? Quand ? Conséquences ?
-Les trois Cambriolage, ou | L'entrée de la cité | Avant-hier, a - Le bijoutier
personnes + le Bijouterie 2000 logements, la | 19H, le 21- grievement blessé, ou

bijoutier. cambriolée, ou rue Med Larbi, 10-2012. le bijoutier poignardé.

Alger.

- Le vol des bijoux.

3. Réponds par vrai ou faux : (02 points) :

e Labijouterie est située a la sortie de la cité des 2000 logements. Faux.

e Le propriétaire était en train d'exposer sa marchandise. Faux.

e Lebijoutier a été poignardé par les malfaiteurs. Vrai.

e Le bijoutier est mort. Faux.

4. « .. avant de s'emparer des bijoux.. », le mot souligné veut dire : (0.5 point)

Laisser ?- prendre ?- cacher ? - Prendre.
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5. Compléte le tableau suivant : (01 points) :

Verbe Nom d'action
Evacuer Evacuation
Cambrioler Cambriolage

6. Transforme les phrases suivantes a la forme passive : (02 points) :

- Les services de police ont déclenché une opération de recherche de malfaiteurs.

- Une opération de recherche a été déclenchée par les services de police.

- Laprotection civile évacuera le bijoutier.

- Le bijoutier sera évacué par la protection civile.

7. Accorde correctement le participe passé : (02 point) :

- Les bijoux, que les malfaiteurs ont (voler) volés étaient de grande valeur.

- La victime a été (poignarder) poignardée par des voleurs.

8. Le titre du texte est en phrase verbale, transforme-le en une phrase nominale : (1 point)

- Cambriolage d'une bijouterie a Alger.

II. Situation d'intégration : (06 points) :

- Voici un fait divers dont le titre et le chapeau ont été supprimés, rédige-les en

respectant les points suivants :

- Le titre doit étre sous une phrase nominale.

- Le chapeau doit tre en deux a trois phrases, et doit répondre briévement aux questions :
Quoi ?, Ou ?, Quand ? Et quelles sont les conséquences d'une facon bréve.

A titre indicatif

Accident de la route mortel a Adrar : deux morts et quatre blessés.
Une collision entre deux véhicules s'est produit avant-hier soir, le 21-01-2012 a

Adrar sur RN°707. Bilan :

Deux personnes ont trouvé la mort et quatre
autres ont été blessées dans un accident de la route
lundi soir a Adrar, a-t-on appris mardi aupres des
services de la  Gendarmerie  nationale.

L'accident, survenu sur le chemin de wilaya N°707
reliant les communes d'Adrar et Bouda, s'est
produit suite a une collision frontale entre deux
véhicules légers du fait d'un dépassement
dangereux aggravé par l'excés de vitesse de l'une
des deux voitures.

deux morts et quatre blessés.

Le conducteur d'un des véhicules est mort sur le
coup et le second est décédé a I'hdpital, alors que
quatre passagers ont été blessés dont deux
grievement, a précisé la méme source. Les corps des
victimes ont été déposés a la morgue de I'hdpital
d'Adrar. Les personnes blessées ont été évacuées
par la Protection civile vers le méme hépital, dont

deux ont été placées en soins intensifs.
Journal Le Temps d'Algérie
Quotidien National d'Information 10-01-2012
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CEM : Tayeb Taklit/Bougaa (2018/2019)
Devoir surveillé n° 2

Texte :

[\ (0] 1 ¢ [
Prénom:......ccoivvviviieiiiicicenme

o

Classe:........ce.tD®uruvnnnnn.

Un homme meurt écrasé par 'ascenseur dans une pharmacie a Batna

Un homme est décédé mardi matin dans un accident d’ascenseur
survenu dans une pharmacie, située sur I’avenue de I'indépendance a
Batna, a-t-on appris du chargé de communication de la Protection
civile, le lieutenant, Hassan-Yahia Cherif.

Selon le lieutenant Cherif, ’homme
agé de 56 ans était en train
d’effectuer des travaux de peinture
au rez-de-chaussée de la pharmacie
lorsque la cabine de l'ascenseur lui
est tombée dessus.

La méme source a également fait
savoir que trois personnes (deux
hommes et une femme) se trouvaient
a lintérieur de Ila cabine de
I’'ascenseur au moment du drame,
soulignant que ces trois personnes

sont sorties indemnes de cet
accident.

Le corps de la victime a été
transporté par les éléments de
protection civile a la morgue du
Centre hospitalier universitaire, CHU-
Batna.

Une enquéte a été ouverte par les
services compétents pour déterminer
les causes exactes de I'accident, a-t-
on souligné de méme source

www.radioalgérie.dz 13/11/2018

Questions :  (Encadre la bonne réponse)

1. Ce texte est : une bréve - un fait divers -une nouvelle.

2. Que fait Pauteur dans ce texte, il : explique, raconte ou décrit ?

3. De quoi parle-t-on: un accident routier, un orage de gréle ou une

panne d’ascenseur

4. Reléve quatre(4) mots appartenant au champ lexical de « ’accident »

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

5. « Trois personnes sont sorties indemnes de cet accident »

Que veut dire le mot souligné : blessée ou saines

6. Compléte le tableau suivant a partir du texte :
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7. Réécris le titre en lui donnant une forme nominale

Qui Quoi Ou

Quand ? Comment ?

8. Ecris la phrase a la forme passive

« La victime a effectué des travaux de peinture au rez- de chaussée. »

9. Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé attention a I’accord du

participe passé

- La machine que ’homme (réparer )..........c.cccceeeeee.. , (tomber)

en causant sa mort.

Production écrite Compléte le fait divers avec les mots suivants : témoignages ,
tombés, matériaux , erreur , victime, pont.

Un pont s’'écroule a Tebessa quelques jours

apres la fin des travaux

Un............ SUi 1a iue nduunicue 16 reliant la
ville de Tebessa a I'autoroute est-ouest s'est
écroulé samedi 16 septembie au matin, quelques
jours apr'c> 1a i ued> uavduX.

Des images d'E.iviouk TV,, montrent de grands
blocs de béton ................... par terre et sur un
canndn ue vonstruction. L'incident n'a fait aucune
................. , selon le ministére des Travaux
punius, seulement des dégats.................

Selon le ministére, le pont s'est écroulé a cause
dune".................. ". Une des poutres, mal placée
a cause d'un mangue de coordination entre les
grues.

Maisdes ................. rapportés par Echorouk
affirment que l'incident est dd a la "fraude".

"Je suis passé par ce pont hier a minuit. Regardez
le résultat de la tricherie", a martelé un témoin.

HuffPost Algérie
Bon courage

fme; ef
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College : Cem Allan Hadj Brahim

Nom : Niveau : 3AM
Prénom :
2éme Devoir de frangais du ler trimestre

Deux trafiquants arrétés
Les services de police d'Alger ont arrété deux trafiquants de drogues, en
possession d'importantes quantités de drogue, d'armes et d'argent.

Mardi matin, les servies de sécurité d'Alger ont mis la main sur deux trafiquants de
drogue a Bab El Oued, le premier, dgé de 43 ans a été arrété en possession d'une
quantité considérable de cocdine et quelques cartouches pour fusil, le second, dgé de 38
ans, a été arrété la police qui lui a tendu un piege a son domicile familier, il était en
possession de cannabis et d'une importante quantité d'argent, les deux malfaiteurs ont
été placés en mandat d'arrét.

El Watan, M.N, 30 octobre 2015

I/- Comprehension du texte : (13pts)

1- D'oll a été extrait ce texte ?

2- Ce fait divers est un:

- Un fait insolite  -accident - unméfait -  une catastrophe naturelle.

3- Comment s'appelle la premiére partie du texte écrite en gras et en italique ?

NN N N NN NN NN R RN N}

4- Le premier bandit a été arrété en possession de quoi ?

N R NN NN NN NNy,

5-Complete le tableau d'apres le texte :

Quoi ? Quand ? ou?
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6- Réponds par vrai ou faux :

- Les deux malfaiteurs ont été arrétés pour vol de voitures.
- Le deuxiéme trafiquant a été écroué a son domicile familier
- Les bandits ont réussi a s'enfuir.

7- Reléve du texte :
- Deux mots appartenant au champ lexical du méfait.

NN RN RN NN} R R N NN NN RN RNy}

8- Nominalise ces phrases:

- On a fermé le centre-ville aux voitures —— iirrerenineen du centre-ville aux voitures.
-deUX mCllfGlTeUr'S Son.r Gr‘r‘é-‘-és — IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIde mGIfGiTCUT‘S .

9- Réécris la phrase a la voix passive:

- Les servies de sécurité d'Alger ont arrété deux malfaiteurs mardi matin.

N N NN NN RNy,

II/-Situation d'intégration:

Rédige en deux ou trois phrases le chapeau qui résume cet article de presse ;
ensuite donne un titre a ce fait divers.

.
titre :
Le ITre - NN NN NN RN RN NN}

Le chapeau :

0000000000 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000202
G000 000000000000 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000800020820

0000 0000000000000 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000080000008000000000001000

Deux personnes ont trouvé la mort et quatre autres ont été blessées dans un
accident de la route lundi soir @ Adrar, a-t-on appris mardi aupres des services de la
Gendarmerie nationale. L'accident, survenu sur le chemin de wilaya N°707 reliant les
communes d'Adrar et Bouda, s'est produit suite a une collision frontale entre deux
voitures légers du fait d'un dépassement dangereux aggravé par I'excés de vitesse de
I'une des deux voitures. Le conducteur d'un des véhicules est mort sur le coup et le
second est décédé a |'hdpital, alors que quatre passagers ont été blessés

Journal Le Temps d’Algérie 10-01-2012
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